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prémmegyei lovász patonai születésű 22—2$ 
éré« r. k. nőtlen mészáros legény, magas éré, 
testalkata, bajusz ás szakái tálán leégett arczu 
kis fekete szemű egyén, kinek külseje inkább 
alázatosnak, mint vadnak tűnik fel, s ki ittléte 
alkalmával fekete pörge kalapot, rövid barna 
kabátot, oly szövetű meléoyt és nadrágot vi­
selt, mellényén pedig egy arany, valószínűié, 
hamis, órala'ncz észleltetett. Ennek folytán van 
szerencsém a t. ez. hatóságokat megkeresni 
miszerint leant nevezett egyént, ki néha 
hakereskedőknél mint hajcsár is szokott elsze­
gődni, területén szigorúan nyomoztatni, őt fel. 
találása esetében letartóztatni s erről a főka­
pitányságot azonnal értesíteni siveskedjék. Vé­
gül megjegyeztetik, hogy a gyilkos áldoittá- 
tól csak egy nehány írttal terhelt vörös bőr­
ből készült ócska nagy pénztárczát, 3 egy 
arany, három fehér s az által keresztül vont 
fekete kő (ónix) gyűrűt rabolt. Budapest, 1879. 
július 6-án. A főkapitányság.

* Adakozás. Vadon Sándor helybeli ügy­
véd a szabolcsmegyei E s z e n y község tűz 
károsultjai részére egy forintot volt szives hoz­
zánk küldeni, melyet is köszönettel vettünk, 
s illetékes, helyre juttatás czéljából a kapiti. 
ovi hivatalnak átadtunk.

* HŰVÖS esős idők járnak pár nap óta; 
az égen egymást űzik a felhők, s a nap csak 
nehanv perezre kandikál ki néha a sűrű tö­
rne"-bő!, mintegy figyelmeztetve arra, hogy a nyár­
nak’ is nemsokára lejár a napja. A borongós idő 
valóban borongássá teszi az ember kedélyét, s ön­
kéntelenül merülnek fel lelki szemeink előtt 
a mogorva őszi napok, midőn merev tekintet­
tél szemléljük a szürke menyboltat, mialatt 
gondolataink a messze jövőben kalandoznak. 
Hja, az idő változik és halad; az emberis 
változik, nap|ui is múlnak, hanem bizon na­
gyon kevés biztatással egy szebb jövőre.

* Mezö-Turon igen szomorú aratásnak 
néznek elébe, mert a hőség nagy kiterjedésű 
területeken egészen tönkre tette a ve­
ié s e k e t és épen a legjobb földeken lettek 
a kalászok üresekké, s pedig annyira, hogy az 
elvetett maghoz nincs remény és sokan a le­
vágott gabonát egyenesen csak kazladba rakják,

* Egy VI. gymn. oszt. sikerrel végzett ifjú 
gvakornokul felvétetik helyben, .az arany an­
gyalhoz“ czimzett gyógyszertárban. Bővebben 
értekezhetni piacz-uteza 2136 sz. alatt.

r eleios szerkesztő Péter Gábor.

Fomunkatárs: Grünvald József.

en j A magas aristocrátia és a t. ez. közön- 
ye eégnek ajánlom 1850. évben alapított

bútor és diszitményi telepzemet.
Becs és Paris

i összeköttetésben lévén első gyáraival, mindig 
azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes bútorzatot

a legolcsóbb áron és legújabb minta szerint 
idom- és izléateljesen előállítani.

R uzok és fényképekkel kívánatra ingyen 
! szolgálok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 sz.

Bamberger Frigyes*
(173.) kárfpios és diszitő.
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Iroda és raktár: Zrínyi u.

szai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 133. szám. Szerda, Julius 9.

F Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve 

£gy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
pél évre 5 „ Egyes szám — , 5 „ 
glőfiietóli pénz 8 minden közlemény: 
fő-pincz, YECSEY-ház, földszint a sxer- 

kesztőségte bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS óa ifj. CSATHY 
g^ißOLY könyvkereskedésében 8 a 
gzerkesztőségnól. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreMen-vidébl „f Aggetlenséf I pérI66 kőilőnjre.
Megjalan hetenkint Itször: hétfln, kedden, szerdán, eeüilrtlkin és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petiteorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint. szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„N y il t-té r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenítl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

.4

Debreczen, jul. 9.

(P.) Az osztrák képviselő választá­
sok e héten már véget érnek, a mennyi­
en a 353 reichsráthi képviselőnek még 
jiategy hetedrésze nincs megválasztva. 
. már eddig megválasztottak többsége 
fsafe gróf conservativ politikája javára 
nyilatkozik. Hogy a feudálisok és nem- 
zetöégieí mily bizalommal néznek a vá- 
jtiztások eredménye elé, bizonyítja azon 
körülmény, miszerint Clam Martinicz gróf 
j cseh áUamjogi klub elnökével Rieger- 
rel megállapodásra jutott, mely szerint a 
cseh képviselők megfognak jelenni a
reichsráthban.

Németországban már is nyíltan hir­
detik a libcralismus bukását s nagy­
mérvű reakezió készül a politikai és köz- 
gazdasági élet minden terén. Ausztria 
mint mindig, úgy most is majmolni ké­
szál Németországot. A cseh főnemesség 
az akczióba lép, azt pedig tudjuk, hogy 
a csehek mozgalma annyira távol állott 
mindig a szabadság eszméjétől, mint Ma­
kó .Jeruzsálemtől.

Bajos dolog azonban feltennünk, 
hogy a csehek minden biztosíték nélkül 
lettek toIua reá a birodalmi tanácsban 
való megjelenésre. Hiszen még pár nap­
pal előbb is a „Politik“ ezimü prágai 
lap bizonyos feltételekhez kötötte ezen 
eshetőséget, az pedig épen nem valószínű, 
hogy a kormány csak ezen utolsó két 
nap alatt határozta volna el magát e 
conceasiók megadására.

De meg jóval a választások előtt, 
már a csehek nem titkolták, miszerint 
ürömmel látják gr. Andrássy szláv irá­
nyú politikáját s az Oroszországgal kö­
tött frigyben, valamint Bosznia és Her- 
czegovina occupátiójában vágyaik betel­
jesülését üdvözölték.

Most már látjuk, hegy Rieger az 
alkovmkcyijárti Herbsttel csak azért al­
kudozott, hogy annak feltételeit kitudja, 
mert ö azt tudta jól, hogy az alkotmányhü 
elemek nem fognak bele menni a szlavis- 
mus tőrébe, hanem saját pártjának sze­
mét akarta bekötni, hogy elmondhassa, 
ime látjátok, megtettem mindent, ha nem 
sikerült, Herbst az oka nem én.

Ezzel beakarta bizonyítani pártjának 
azt is, hogy itt most már nincs mit tenni, 
mint a kormányhatalommal kezetfogui.

Mindenesetre tudniok kellett a cseh 
vezérférfiaknak, még a választások előtt, 
hogy mit kaphatnak a kormánytól, mert 
i«k igy érthető meg ezen hirteleni — 
pár nap alatti — elhatározásuk. Lehet, 
hogy a cseh urak még miniszteri tárczá- 
hat is köthettek ki maguknak, bizonyos 
mindenesetre az, hogy az egyezség már 
»választások előtt köttetett, s ha Clam 

jüartinicz és Bieger ezen egyezség léte- 
r*t tagadja, az csak azért van, mert 
l15« nincsenek tisztában a végeredmény­
ed, s hátukat fedezik azon eshetőségre, 
■Jy az alkotmánypárt fejülkerekedhetik, 
s akkor kimutatják, hogy ők megtettek 
Ejyan mindent és nem számításuk hibás 

hanem egyedül a véletlen buktatta

Hanem úgy látszik ezúttal nem buk- 
I u meg és egy szláv Ausztria megal- 
|lj:isa sokkal közelebb van mint valaha. 

Es ez tervszerűen megyen igy.

E C Z E r- T Á R C Z í J A.

U halálra ítélt naplója.
tajoa Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)

»Szent isten! Te beteg vagy ! — kiáltá, 
^engettyü sinórhoz sietett. Visszatartózta-

I a «ezét:
It: ne bűzd, kedvesem. Kíméld őt —

ki anyád helyét pótolja; — je- 
■űj?. boáid meg őt. — Ö öreg. E hir sírba 
laién e,^- Előbb nem gondoltam meg azt; 
DJ » begy egyedül vagyunk. Szerelmed, 
™ odásod, majd máskor, szeíidebb

... tudat-irr jflűnr • minttudathatja vele az elkerülhetlent; mint 
Bú: jQat, en&edhetné. Ha elmentem, ha a vi- 

. ®ult: akkor — otírnn • — csak mostpeqju “kkor — akkor; —
í ^1V a magánkívül volt. Kezét kucsolva 
' “lÍS~ karjaim közé.

"in» ?*** meS iatenem! — Mit kell hal­
iig évesem I — egyetlen-egyem ! —

|tűi] °ssze magadat, édesem ! — Ne
“k~ — A megpróbáltatás érája el-

Ha a külügyéknél a szláv irány 
vergődött túlsúlyra; ha Ausztria Orosz­
országgal fogott kezet Törökország fel- 
darabolására ; ha a boszniai occupátió 
keresztül vitetett, ezen tisztán szlávirány- 
nak hatását a belügyeknél is meg kell 
érezni s ha ezeket egybevetjük meglát­
juk hogy a kamarilla a német irányzat­
tól eltérőleg, a szlávirányzatra fektetve 
kezdi meg reaktionárius működését.

A cseh mozgalommal Rudolf koro­
naörökös személyét is közeli kapcsolatba 
hozzák.

Azt mondják hogy a trónörökös csak 
azért rendezett be Prágában udvartartást 
hogy annál közelebbről támogathassa a 
szláv irányban megindult mozgalmat. 
Bármiként áll a dolog, bizonyosnak lát­
szik hogy az udvari körök támogatása 
nélkül ez az irány soha sem győzött 
volna.

Ausztriában most már megindulhat 
az akczió, ott a szlávirányzat kerekedik 
fejül s el lehetünk rá készülve hogy ez­
után nálunk fogják ezen manővert meg­
kísérteni, hogy minő sikerrel azt majd 
meglátjuk.

Politikai hírek.
— Több bécsi lapnak azt sürgöny özik 

Budapestről, hogy Weuckheim helyébe Szlávy 
József, vagy báró Orczy külügyminiszteri osz­
tályfőnök fogna ő Felsége személye körüli mi­
niszternek kinereztetni.

— Bécsben el van határozva, hogy az 
aj Taaffe-féle kabinetben a gácsországi minisz­
teren kívül még egy második tárczanélküli mi­
niszter fog helyet foglalni és ez állásra gróf 
Harrach János volna kiszemelve. Kinevezése 
úgy tekinthető, mint viszony engedmény a feu­
dálisoknak, a miért belépnek a birodalmi ta­
nácsba.

— Konstantinápolyból. A bolgár fejede­
lem végre elfogadtatott a szultán által. A feje­
delmet személyesen fogadta a szultán s adta 
át a beavató beratot. A kihallgatás alkalmával 
a fejedelem katonai egyen ruhát viselt, de fez 
nélkül. Hogy Mahmud Nediin -pasával mit csi­
náljanak : ez a kérdés okoz most sok gondot 
a palotában. A szultán kettő közt ingadozik : 
kinevezze-e egy vilayet kormányzójává, vagy 
ismételve Mitylenebe utasítsa. Annyi bizonyos 
csak, hogy állandóan nem maradhat a pisa 
Konstantinápolyban. Tegnap nagy izgalom ural­
kodott ott, a rendőrség által Stambulban és a 
Bosporuson tett feltűnő előkészületek miatt. 
Ezeket bír szerint Marad ex-szultán állítólagos 
szökési kísérletével hozzák összeköttetésbe.

Kövesd i János.
Debreczen, jnl. 5.

Mai napon városunk polgármestere Si- 
monífy Imre úrhoz egy városi bizottsági tag, 
következő — a juli 10-én tartandó közgyűlé­
sen tárgyalandó — beadványt terjesztett be :

Nagyságos polgármester ur!
A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 

fele részben választottakból, és fele részben a 
legtöbb adót fizetőkből állván, ha bár a tör­
vény nem is jelzi, de azon véleményben va­
gyok, hogy a megválasztás és a vagyoni kel­
léken kívül a bizottság minden egyes tagjában 
meg kell lenni a fedhetlen erkölcsnek, mert 
ha a közgyűlésnek számos tagja volna olyan, 
kiknél az erkölcsiség alásülyedt, ez magának 
a bizottság erkölcsi tekintélyének sülyedését 
vonná maga után, s méltán fordulna el tőle 
megvetéssel a közvélemény, melynek kifolyása 
felerészben maga a bizottság is; ebből kifolyó­
lag magának a bizottságnak erkölcsi köteles-

érkezett, edzd meg szivedet, hogy bátran szen­
vedhessél. Légy erős, légy méltó enmagad- 
hoz !“

„Erős akarok lenni, — van bátorságom, 
hogy a legroszabbat megtudjam ; csak szólj ;
— beszélj kérlek 1“

Nem valók most képes tovább beszélni, 
csak midőn némileg ismét uralkodni tudtam 
magamon, mondám :

„J alia drága kedves leány! Te szeret­
tél engemet boldog napjaimban. Ob! Júlia ! 
egyedül csak szerelmed által valék boldog! 
Mo»t elvesztem e szerelmet és nyomorult le­
endők, nyomorultabb mint valaha voltam.“

„Az isten szerelméért, ne kínozz tovább.
— Kérve kérlek — fedezd fel előttem a bor­
zasztót, mit komoly, kétségbeesett hasgod, 
komor homlokod hirdetnek. — Oh ! mond ki 
vaiahára a borzasztót, — ha a halál volna 
is az.“

„A halál ? — mondám szomorúan utána.
— Oh! Julia! — Ha a halál, csak a halál 
volna, mely engem szerelmedből kiragad, ha 
ezerszeres halál volna is, — nyugodt kedély- 
lyel repülnék hideg karjaiba. Haldokolva is 
azon egyetlen gondolatban kéjelegnék, hogy e 
lelkes szemek, a halottért szerelemteljes kö- 
nyeket ejtendnek, s halálomban is boldog len-

sége oda hatni, hogy kebeléből minden erköl­
csileg alásülyedt egyének eltávolíttassanak.

Alulírott ilyen erkölcsileg alá sülyedt 
egyénnek tartom Kövesdi János urat, ki va­
gyona után a legtöbb adói fizetők közt jött be 
a bizottságba.

Én nem akarom feszegetni, hogy ezen 
vagyonhoz hogyan jutott Kövesdi János, én az 
anynyi családot tönkre tevő uzsoráskodásról 
nem. akarok.szóllani, me:; azt a törvény oltal­
ma alatt hajtotta végre, de fel kell hoznom az 
1874-dik év január 1-ső napjától fogva űzött 
zsaroló, hogy ne mondjam rabló hadjáratát, fel 
kell említenem a tisztviselők irányában! botrá­
nyos aljas magaviseletét.

Kövesdi János az 1874 ik évi január 1- 
től birja felesége neve alatt a város bérletét ; 
nem akarom felemlíteni, hogy itt a törvény ki­
játszása czéloztatott, és ha Kövesdi János a 
felesége nevében tenné intézkedéseit, fel sem 
hoztam volna, de miután a bérletből kifolyó 
nyugtákat, írásokat saját neve alatt állította ki, 
akkor már a törvény kijátszását palástolni nem 
lehet, s azt megengedni nem is szabad; de azt 
mellőzve, ha mint felesége megbízottja hajtja 
is végre azon naponként előforduló zsaroláso­
kat, rablásokat, melyeknek csak is egyrészé- 
ről mindenki tudomással bir, s melyről a ka­
pitányi hivatal jegyzőkönyvei tanúskodnak, itt 
már nem Kövesdi Jánosáé — ki az üzletbe 
egy perczig sem folyt be — hanem a vagyo­
nát e szerint tiltott utakon szerző Kövesdi Já­
nost terheli a felelősség és méltán őtet Ítélte 
el a közvélemény.

Nem hallgathatom el nevezettnek a tiszt­
viselők irányában! botrányos lealjasitó eljárását.

Ezen ember utón, útfélen dicsekszik, hogy 
ő e város választott tanácsnokait — általa az 
illetők névszerint is megaeveztetvén — hogy 
hnnczntolja, gazemberezi le szemtői-szembe, 
hogy nevezi a főbb tisztviselőket nyilvánosan hi­
vatalnokok és városi cselédek előtt „cselédek­
nek, büdöseknek, éheseknek.“

Ezen ember, midőn legközelebb csaláson 
kapatott, a rajtakapd városi biztost a vásárté­
ren nyilvánosan legazemberezte, és kiabálta, 
hogy az a ruha is, mit az a biztos visel, az ő 
zsebéből telik ki, hogy a polgármestertől le­
felé mindnek felasznék az álla, ha ő nem fi­
zetné.

A tisztviselőkkeli ilyen elbánás, vagy ala­
pos okokból származik — mit én el nem hi­
hetek — de ha igy volna — mit mélyen fáj­
lalnék — akkor az ilyen megtámadásokra ér­
demet szerzett hivatalnokoktól kell a várost 
megmenteni; vagy méltatlanul történik a bán­
talmazás — miről én erősen meg vagyok győ­
ződve — s ezen esetben a bántalmazónak meg­
büntetését kell eszközölni; hová kell akkor 
sülyedni a hivatali tekintélynek, ha az egy 
ilyen Kövesdi János-féle emberek által tetszés 
szerint gázoltathatik, hova lesz a tisztviselőből 
az önérzet, ha az ilyen Kövesdi-féle emberek 
által büntetlenül támadtathatik meg.

Hírlapok törvényszéki tárgyalási jelene­
tek jelzik, sőt ki is mondják Kövesdi János 
erkölcsileg alásülyedését, a nélkül, hogy neki 
eszébe is jutna sérelmének orvoslást szerezni, 
megtámadott becsületét helyreállítani, miből 
önként azt kell következtetnem, hogy ő nem­
csak, mint embertársai megrontásából táplál­
kozó uzsorás, hanem a nyilvánosság előtt meg- 
beestelenitett, s városi hatóságnak főbb sze­
mélyeit oktalanul sértő, maga sem hiszi, hogy 
megsértetett volna, — mivel olyan oldaláról 
támadtatott meg, mely becsületes embernek

nék. De igy ! — igy ! — haza nélkül, otthon 
nélkül, elhagyatva, melyik éghajlat, melyik 
pasztában fognak e csontok elhamvadni ? Me­
lyik vadonban fog e kebel utolsó sóhaja el­
hangzani? — Jaj nekem! — én nem tudom!“

Júliát borzadás fogta el, mintha kí­
sérteiét látott volna, s hátra tántorgott nehány 
lépésre, hosszú, komoly tekintetet vetett aztán 
teám, s ünnepélyes hangon kiáltá:

„Frigyes! Kedvesem! az isten nevé­
ben, örök boldogságod reményében kényszeri- 
telek, mond ki, mit mondani akarsz, mit tud­
nom kell 1“

„Halljad tehát, — mondám végre — 
„halljad, s utálj, vess meg engemet, de ne át­
kozzál el, — csak el ne átkozz. Bevádoltak 
— engemet.“

Lehelletem megszakadt; össze kellett 
szednem magamat, hogy a végzetes szót ki­
mondhassam.

„Tovább, — tovább!“ — susogá Julia 
alig hallhatólag, mialatt vonagló kezét szivére 
nyomta.

„Tolvajsággal vádoltak engemet s 
elitéltek“

Bármily erős volt is eleinte bátorsága, s 
bármi kebelrázó dolgot vélt is hallani, még is 
látszólag megdöbbent e szókra, a fald inga­

ugyan legbeesesebb, de a melynek ő bizonyo­
san birtokában nincs, s melyről ő fogalommal 
sem bir, különben a nyilvánosság előtt tény 
gyanánt áiló becstelenségek után a közbizott­
sági üléseken egyetlen egyszer sem jelent vol­
na meg.

Ha a hivatalnok akár szánszándékkaí, 
akár tévedésből hivatali kötelessége ellen vét, 
a bizottsági közgyűlés fegyelmi vizsgálatot ren­
del el ellene, azt hiszem ez alól nem vonható 
ki maga a közgyűlésnek egyes tagja sem, en­
nélfogva én azt kérem, hogy ha Kövesdi Já­
nos ellen most nem mondatnék is ki ítélet, 
akkor egy vegyes bizottság által, — melybe
magam is óhajtanék pár tagot kijelölni __
Kövesdi János ellen indíttassák meg a vizsgá­
lat, s a vizsgálat eredményéhez képest — ha 
ugyan addig Kövesdi János a bizottságból ki 
nem lépne — mondassák ki az Ítélet, én azon 
véleményben vagyok, hogy a bizottsági köz­
gyűlésnek erkölcsi kötelesssége Kövesdi János­
tól, mint nyilvánosan erkölcsileg megbélyegzett 
embertől megmenekülni.

Teljes tisztelettel kérem fel nagyságodat 
jelen beadványomat a folyó hó 10-én tartandó 
közgyűlés elé vinni.

Vártessy Lajos.

Kiváncsiak vagyunk, lesz-é Debreczen vá­
rosának képviselőtestületében egyén, ki Köves 
di János mellett a közgyűlésen csak egy párt­
fogó szócskát is emelni fog. Mert noha Tisza 
Kálmán uralkodásának hetedik évében méltó 
indignálódással kiállthat fel az ember Ciceró­
val „Oh tempóra, oh mores !“, mégis nem hisz- 
szük, hogy a megromlott időkben az erkölcsök 
is mar annyira meg lennének romolva, hogy a 
fekélytől ne igyekezzenek megóvni egy oly tes­
tületet, melyben mindenekelőtt a tiszta er­
kölcsnek kell honolnia.

— BUDAPESTI HÍREK. — A nemzeti mú­
zeum tárgyai, melyek Sz.-Fehérvárott kiállítva 
voltak már visszaérkeztek. — Véres verekedés 
volt egy korcsmában. Többeket szem nélkül 
és eszméletlen állapotban szállítottak a kór­
házba. — A Városligetben a tervbe vett gyógy­
fürdő csak a jövő évben fog létesülni. — Uj- 
házy Ede, a nemzeti színház tagja most Szol­
nokon vendégszerepei.

Debreczen, jul. 7.
A „Debreczen“ Julius 7-ki 131 száma 

egy egész vezérczikket szentel a debreczeni 
terménypiaczon egyes kereskedők és alkuszok 
által elkövetett csalások és visszaélések meg­
szüntetése, s ennek folytán a vásári forgalom 
biztosítása érdekében.

Részünkről szives készséggel csatlako­
zunk a „Debreczen“ tisztelt vezérczikk írójá­
hoz elfogadván mindazon módokat és eszkö­
zöket is, melyeket vezérczikkében a debreczeni 
terménypiaczon valóban fennálló rendetlensé­
gek és törvénytelenségek elhárítására javas­
latba hoz, csupán egy megjegyzésünk van, 
és ez az, hogy a t. vezérczikkiró az általa 
vádolt rendetlenségek és törvénytelenségekért 
a debreczeni termény csarnokot s ennek ez idő 
szerinti elnökét is felelősségre vonja, holott 
tudnia kellene, hogy a terményesarnok, vagy 
annak elnöke mint ilyenek nem bírnak semmi 
végrehajtói hatalommal, s igy a piaczon bár­
minő közbelépésük egészen illetéktelen volna.

Egyébiránt a termény csarnok ez irány­
ban már, több ízben megtette illető helyen 
felszólalását s concret javaslatot is terjesztett 
be; s reméljük, hogy a hatóság illetőleg a 
rendőrség azon bajok orvoslására nézve a 
melyeket a vezerczikk Írójával egyetértve mi 
is nagy calamitásnak ismerünk illetve ismer­
tünk el — rövid idő alatt a kellő lépéseket

dozni látszott lábai alatt, erőszakkal fojtotta 
el sikoltását, mely már ajkain lebegett. Viha­
rosan emelkedett kebele s halott halványan kö­
zeledett hozzám.

„Te ? — Tolvaj vagy ? s elítéltettél ?“ 
„Mint tolvaj — elítéltettem !“
„Hogyan? — Jól hallok ? — Ébren va­

gyok-e, vagy álmodom ? — Te vagy, ki azt 
nekem mondod ? — Nem — nem — nem úgy 
van — az nem lehet! — Oh! Frigyes, ked­
vesem!— mondjad, hogy nem úgy van ; mond­
jad, hogy tévedek; mondjad ha akarod, hogy 
én tébolyodon vagyok; de szabadíts meg e 
kínoktól, ne hagyj a bizonytalanságnak e gyöt­
relmében ! — Add ide kezedet, — igy — ka­
rolj által, hogy tudjam, hogy érezzem, hogy 
te vagy, ki kérdésemre felelni fog, s aztán — 
aztán mond el még egyszer, — még egyszer 
mond el, hangosan, hogy jól meghalljam!“

Hosszú, halál csendes szünet állott elő. 
Némán, mereven, mintegy megigézve szege- 
ződtek szemeink egymásra. — Karjaim között 
tartám őt, reszketve szőritám szivemhez; mig 
végre, kezébe nyújtván a szerencsétlen hírla­
pot, erőszakkal mondám ki e szókat:

„Mint tolvaj — elítéltettem!“ 
Minden ereje megtört! Éles sikoltó ki­

áltással, melyben hangjának kedves öszhangzó

megteendi. — A debreczeni terménycsarnok 
nevében :

Fráter Imre Scheer Benő
elnök. titkár.

A Tiszaszabályozás és a szegedi 
válság.

Herrich Károly, miniszteri tanácsostól,
XHI.

Nem ez lebegett Vásárhelyi, Paleoeapa 
és nagy hazánkfia Széchenyi szemei előtt! — 
32 év óta az első stúdiumot sem fejeztük be, 
s ezt a szegény műveletet 1863-ban már vá­
dolták, hogy elvette, az elsőt okozzák, a mi 
most gyakran előfordult a késő fagyokért, s 
igy az országot nyomorba hozta. Az 1879-es 
években, midőn nagyon sokat és untalan esett, 
vádolták: hogy Marmarosból Ungon-Bergen 
keresztül vitte a Bánátba, pedig ez csonka, 
ez egy megkezdett, befejezéséhez nagyon 
messzire álló mü; ma a Vaskaput is vádolják ; 
boldog ég, még hazánk jelesebbjei sem tud­
ják, hogy ezen hires szoros a vizeket nem 
tartóztatja fel, és hogy a Tisza torkolata fe­
lett van, vagy 28 méterrel. így a Dardanellák 
szorosát is lehetne vádolni. Határozottan állí­
tom, hogy jól megkezdett mü, hogy az elkö­
vetett kevés hibák helyrehozhatók, hogy Vá­
sárhelyi Pál jól tervezte, Paleoeapa gyengébb 
fogalmakkal módosította, de nem rontotta, 
azonban, hogy a két vélemény után az előál­
lított müvek egészben jól lettek előállítva, nem 
csak a tudomány színvonalán állanak, de 1876., 
1877. és 1879-ben keserves próbáit is kiál­
lotta, a mint hogy milliókat jövedelmezett már 
évtizedek óta és száz milliókkal emelte a 
közvagyont: a mi még milliárdokra fokozható, 
ha nemzetünk érdeklett értelmes honfiai azt a 
második és harmadik stádiumra méltatják s 
ily szerencsésen keresztül viszik, mint keresz­
tül lett vive, az első, ma annyira megtáma­
dott, de minden alap nélkül megtámadott első 
stádiumon. De azt is ki kell jelentenem, hogy 
ahoz kissé költségesebb, kissé szervesebb ap­
parátus kell, mint minő létezik, kell ahoz, mi 
ma nincs, az érdekelteknek oly éber, oly gon­
dos közreműködése, minő egyszer volt, keli 
ehhez egy dologértő, egy eleven kellő fő és 
kézzel ellátott, fiatal tevékeny szakkép esség­
nek közreműködése, miről becses engedelmük- 
kel később szólok. De mindez hazánk érde­
kelt, valamint nem érdekelt nagy közönsége 
előtt, üres phrasisnak fog tetszeni — mtért ? 
Mivel Szeged elveszett, véle annyi millió va­
gyon és sok emberélet, s azért térjünk át a 
nap szomorú eseményére a szegedi vál­
ságra!

A mint az 1848-ki forradalom után a 
tiszaszabályozás leirtam stádiumába lépett, a 
dunagőzhajózási vállalat folyamadott, hogy a 
Maros torkolatát javítsuk, mivel 6 két, keres­
kedelmileg élénk és népes város Arad és Sze­
ged között a személy- és áru szállítást akarja 
megkezdeni, de a folyónak természetellenes, 
illetve folyásellenes betorkolása miatt nem te­
heti. Az akkor illetékes bécsi General-Bau- 
direktion tehát meghagyta, hogy a már Pa- 
leocapa által is javaslóit Maros elvezetés ter­
vezete Szeged alatt dolgoztassák ki, és fel­
sőbb helyre engedélyezés végett mntattassék 
be. Mostoha vízállások, szóval kedvezőtlen kö­
rülmények folytán sürgetések daczára a Vl-ik 
folyamosztály vezetője Képesy József a tervet 
csak julins havában 1853-ban tudta bemutatni. 
A mint már szintén előadtam minden terve­
zet mellé kellett csatolni a közvetlen érde­
kelteknek nézeteit és véleményét. Szeged is 
föl lett szólítva, hogy nyilatkozzék a Maros­
torkolat elvezetésének tervezete fölött, s azon­
kívül jelentse ki, mily árt kíván az uj Maros- 
folyóhoz szükségképen elfoglalandó területe­
kért. — Szeged a helyett, hogy nyilatkozott 
volna, átadta Képesynek az akkori kormányzó 
főherczeg Albrecht ő cs. kir. fenségéhez be­
nyújtott folyamodását, melyek 8-ik pontjában 
sok nemű indokok felhozásávai kérik, hogy a 
Maros-torkolata ne érintessék s jelenlegi fo­
lyása meghagyassék.

Szeged városának élénk felszólalása foly­
tán, főleg mintán időközben a közp. biz.-nak

jellemét fel nem lehetett ismerni, rogyott ösz- 
sze, arczát mindkét kezével elfedvén.

Ennek láttára, csaknem szétrobbant agy­
velőm. Térdre borultam előtte, ezerféle gyön­
géd kifejezésekkel kiáltván nevét. Hallgatni 
látszott reám !

Mintha valami gondolat lepte volna meg, 
hirtelen felkelt, elővette a hírlapot, és végig 
futotta szemeivel, mig végre a czikket megta­
lálta ! — Olyasa — midőn elvégezte, közönyö­
sen tekinte szét. A rémülés jégleple, — mely 
előbb megfagyasztotta szivét, csendes, szende 
fájdalomra olvadott fel most.

Hozzá léptem, s megfogám kezét.
„Julia — szólitám meg a fájdalom ál­

tal félig elfojtott hangon, — Julia, el kell 
válnunk, — örökre el kell válnunk egymás­
tól !“ —

Ekkor ajtónyitás hallatszott a mellékszo­
bából. Léptek közeledtek, beszédet hallottam, 
ismeretes férfi hangot.

Az őrgrófné lépett be, és vele együtt ő, 
— Erichson százados.

(Folyt, köv.)
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mellőzésével a város ő Felségéhez is felség­
folyamodást mulattatott be, s azon esetre ha 
a Maros torkolata a város felett meghagyatik, 
nem csak földet ingyen ád, de a munkát is 
saját erejével végrehajtatja, egy bizottság lett 
kiküldve Pasetti Flórián min. tanácsos elnök­
lete alatt, melynek kötelességül tétetett Sze­
ged vízviszonyainak helyszíni vizsálat és ta­
nulmányozások alapján leendő helyes megol­
dását adni. A bizottságot megtartották és el 
is határozták : hogy a város kívánságával meg­
győzőig meglehet a város felett a Maros tor­
kolatát hagyni, ha a város és Uj-Szeged kö­
zött a Tiszamedernek oly szelvénye állittatik 
elő, minővel bir a Zenta környékén. Ezen ha­
tározat ellen élénken felszólaltunk csupán ker­
ten : én és Képesy József társam.

A bizottságnak ezen véleménye folytán 
1852-ig év ang. 20, 6452/5 sz. a. a Gr. B. 
Directió meghagyta, hogy a Maros torkolati 
javítás terve a város felett terveztessék és 
költségvitessék. Ez megtörtént, s a tervek és 
költségvetések be is lettek terjesztve még az 
év folytán.

A közp. bizottság azonban ezek ellené­
ben egy felterjesztést látta szükségesnek, a 
felsőbb hatóságnak bemutatni, s a Maros tor­
kolatának megváltoztatását kérni.

A minisztérium engedett a közp. bizott­
ság aggodalmas felszólalásának és újabb hely­
színi vizsgálat megejthetése végett egy még 
számosabb tagból álló bizottságot rendelt ki, 
de ismét Pasetti Flórián elnöklete alatt; — 
minden ellenvetéseink elhallgatva, illetve el­
nyomva lettek, s ezen bizottság a Maros tor­
kolatának Szeged fölött levő meghagyását, 
azonban a városok között a tiszameder tágí­
tásának munkálatát javasolta, s ezen javaslat 
folytán ez felsőbb helyről véglegesen végre- 
Lajtái végett el is lett határozva és elrendelve, 
de á kivitel, noha a Maros torkolati munká­
lat a közp. bizottság feladatául volt kijelölve, 
ez által átadatott a budai közp. építészeti 
igazgatóságnak s az #Menapace Flórián felü­
gyelete alatt Várnay Adám szegedi állammér­
nök vezetése mellett Szeged városa által in­
gyen végrehajtva, még pedig tekintettel az 
elóhaladt időszakra és mostoha vízállásokra 
hihetetlen gyors idő alatt.

En tisztelt olvasóim nem tudok önöknek 
beszámolni azon érzésről és kedély tekinteté­
ben azon lelki állapotról, melybe jutottunk 

elhatározás által. Mi, kik fel

Simonvárosban Bartle Frére neje és leányai 
megjelentek a fedélzeten és örökzölddel éke­
sítették föl a koporsót. A holttestet Portsmuth- 
ban eo-v királvi yachtra helyezik át s azon fog­
ják W >olwickba, m*jd CUislehurstba szállítani. 
A walesi hg ré<zt ve-md a gyászmenetben. A 
korma iy tagjai még ingad >znak. N-im szeret­
nék a francai* köztársaság érzékenységét meg­
sérteni. Eugénia ex-csiszárné tud itta anyjával 
Madridban, hogy a gyászszertartás után néhány 
hónapot a hueleaai zárda fala közt fog teljes 
visszavonnltságban tölteni.

— VIDÉKI HldEK. — A sáskák ugyan­
csak pusztítanak Szathmárinegyében, különösen 
meglepve ott Hodász községet. A megyei alis­
pán naponta 3—4 ezer embert rendel ki a 
borzasztó vendégek pusztítására, számuk mind 
a mellett egyre nő, úgy, hogy már eddig 1200 
holdnyi területet teljesen letarolták. — Egy év 
alatt hét gyermekét vesztette el. Igaz Mihály- 
né makói asszony múlt héten három leánygyer­
meket szült. Mindhárom a keresztség felvétele 
után elhalt. E nőnek tavaly a roncsoló torok- 
lobjárvány 4 nap alatt 4 gyermekét ragadt el.
— Rémitő halál. E hó 3-án Huszadi Istvánná 
tapolczafői lakos két ökröt hajtván ki a lege­
lőre, útközben az egyikre ráütött. Az ökör nem 
vette a dolgot tréfára, s visszafordulva, 
szonyt, ki reményteljes állapotban volt, hason 
szúrta. A szegény nő másnapra^ borzasztó ki 
nők közt megszűnt élni. — Őrült, mint jós. 
Komáromban történt, hogy egy K. K. nevű 
egyén e hó 3 án őrülési rohamában magáról 
azt állitá, hogy ő „Jézus Krisztus, a megváltó“, 
midőn beakavták kisérni, azt raondá, ha őt be­
csukják Komárom városa Szeged sorsára ju'
— E jóslatra aztán — eleresztették.

gatására. A miniszterelnök szokatlanul jól fo­
gadta őket s ez a társaságot lehangolta, mert 

fogadtatásból bajt következtetnek.“
* Tegnap temették Szabó Antal helybeli 

ügyvédnek elhunyt kis gyermekét. Az ügyvédi 
kar, a bíróság, általában a közönség nagy 
számban vett reszt a gyászszertartáson, mely 
részvét bizonyára a megssomorodott szülőkre 
jelentékeny vigasztaló hatással volt. Nyugod­
janak a kisded porai békében !

* Egy kalandos élet. Bécsből a követke­
ző érdekes történetet írják: Egy rendbiztos 
tegnapelőtt éjjel a práter fasoraiban csavargó­
kat ment keresni, midőn az oldalvást elterülő 
mag is fűben meglehetős hangos horkolást hal­
lott. A rendőr vizsgálódni kezdett, s csakhamar 
egy, mintegy 34 éves férfiúra talált, ki a legmé­
lyebb álomba merülve, elterülve feküdt a földön. 
— A rendőr felkölté az alvót, és bekísérte a 
rendőrséghez. A letartóztatott Mindéi János­
nak nevezte magát s előadd, hogy ^ tanuló 
34 éves. A kihallgatás alatt kikéredzett, ki is 
kisérték, alig tett azonban a szabadban pár 
lépést, midőn hirtelen futásnak eredve, elillant. 
A kiállítási utón azonban az őt követő hivata-

közegek által utólécetett és elfogatott. —

az asz- arTa

ÚJDONSÁGOK.
* A protestánsok conventje. Vay Miklós

báró, mint conventi elnök, értesíti az egyház- 
kerületeket, hogy az 1877, novemb. 15—17. 
napjain Pesten tartott egyetemes conventec, me 
lyet az egyházkerület határozatképesnek ismert 
el és a mely a zsinati előmunkálatok elkészü­
léséig magát elnapolta volt, f. évi szept. 10-re 
Debreczen városába hívta össze.

* Köszönetnyilvánítás. Kedves kis fiunk, 
Szabó Elek elvesztése feletti mély fájdalmun-

ezen magasabb elhatározás auacini. kat hitette , a fájdalomtól megsebzett szi-
adatunkul tűztük azt ki, hogy Paleocapa __/__L_i____i_^_. !____ ____
vol töltésezés és Vásárhelyi Pál következetes 
röviditési rendszerét szem előtt tartva, a ti-
szavölgy szabályozását lelkiismeretesen végre 
fogjuk hajtani, egyszerre elvünknek, felada­
tunknak alapja nemhogy ingadozott, de el lett 
tőlünk egy tollvonással véve. Említettem, hogy 
két tervezőnek eszméjét az alsó-tisza vonalain 
csak Szentestől le Titelig a régibb szentes­
mindszenti és torontáli régi töltésvonalok gá­
tolták. A szentes-mindszenti szorulatokra ki 
volt az anathema mondva. Torontál-tölcés vo­
nalainál ki volt még Kecskés Károly által je­
lölve azon 16,000 folyó öl hosszú töltésvonal, 
melyet bellebbitni kell. De tessék ezt érvényre 
is hozni, midőn Szegednél, a tiszaszabályozás 
sarkpontjánál, azon helyen hol már a Tisza 
folyó rendszere egész völgye víztartalmát be­
fogadta, a folyó alig 80 öl szélességre és 
szelvénytartalomra karhoztatik vagy korlátoz- 
tatik, akkor midőn oly sok geográfiái mértföld 
hosszban mindenütt lelkiismeretesen megtarta- 
tik. hogy a töltések távola egymástól legalább 
400 öl szélességben megtartassák. Szivesked 
jenek az illetőknek érvelései ellenében állás­
pontot elfoglalni, ha az egész tiszavölgy csa­
padékának Szegednél nem egészen 80 öl elég, 
miért lenne Szentesnél 200 öl kevés, vagy 
Bánátban egy ilyen 200 ölet meghaladó tá­
volság kevés, mintán azt mindenki tudja, hogy 
a Bánságban többé mellékfolyó nem szakad­
ván a Tiszába, tehát % torontáli töltések mel­
lett a Tisza folyó kevesebb vizet szállít, sem 
mint Szegednél.

Ktilfoidi dolgok.
— A küteges hagymáz-járvány behurczo- 

lásának meggátlása czéljából, a bródi állomá­
son szervezett egészségi bizottságba egy, a ma 
gyár államvasutak részérél való képviselőnek 
kiküldetését rendelte el a vasút- és hajózási 
főfelügyelőség. Az igazgatóság részéről Krum­
mer József eperjesi üzletvezető bízatott meg 
ezen kiküldetéssel.

— Bismarck-Fridenthal. Egy bécsi lap 
berlini levelezője azt akarta lapjának sürgő 
nyözni, hogy Fridenthal exminiszter Bismarckot 
egy rendkívüli drasztikus nyilatkozata miatt 
párbajra hívta ki. A táviratot nem továbbították 
hanem Bismarck magához kérte Friedenthalt 
és ekkor a dolgot kiegyenlítették. A berlini 
tőzsdén ez ügyre azt az élczet faragták, hogy 
Friedenthal bizonyosan párbajra hívja Bismarc 
kot, a birodalmi kancellár meg „nyugodtan 
engedi Friedenthalt lőni.“

— Napoleon Lajos hg holttestének Ang 
fiába szállítása. Az „Orontes“ nevű hajót a 
herczeg holttestével holnapra várják Ponrts- 
monthba. A holttest Lármás, ón- ólom- és fa­
koporsóban nyugszik és a hajó fedélzeten e 
czélra készített kis kápolnában van elhelyezve

1 vünkre gyógybalzsamkéat hatott azon szép 
részvét, melyet rokonaink, barátaink és ösme- 
rőseink kedves gyermekünk temetése alkalmá­
val irántunk tanúsítottak. Mindazoknak tehát, 
kik e temetéséül megjelenésük által szülei fáj­
dalmunkban résztvevőleg osztozkodtak, őszinte 

szívből fakadó hálás köszönetünket nyílva 
tjük. Debreczen, 1879. julius 9. Szabó An­

tal ügyvéd, és neje Balkányi Szabó Elvira.
* Csarhalmay főhadbiztos ésBlancz had­

biztos, mint miniszteri küldöttek a mai délutáni 
vonattal érkeztek meg városunkba, hogy »N.- 
Kallóban állomásozó 42 ik zászlóaljnak Deb- 
reczenbe áttétele tárgyában a végleges intéz­
kedéseket hatóságunkkal megtegyék.

A sz-fehérvári kiállításra Debreczen- 
ből elküldött tárgyak becsomagolása, illetőleg 
visszaszállítása czéljából a mai esteli vonattal 
indul el a hatóság kiküldetése folytán Erdé­
lyi István kap. hiv. fogalmazó és Boránd 
Q-yula. Ezek szerint kilátás van arra, hogy a 
kiállítók nehány nap múlva meg fogják kapni 
tárgyaikat. Ez alkalommal nem mulaszthatjuk 
el felhívni a kiállítók figyelmét a szolnok-do- 
bokamegyei országos kiállításra, mely folyó 
ér október havában Deésen fog tartatni, s 
melyre a bejelentések szeptember hó 1-ig el­
fogadtatnak. Bejelentési iveket azoknak kik 
hozzánk fordulnak szívességből szolgálunk.

A holnapi közgyűlésre felhívjuk a t. 
bizottsági tagok figyelmét; tekintve a szőnyeg­
re kerülő tárgyak fontosságát reméljük, hogy 
a biz. tagok teljes számban megjelenőnek.

* Borzasztó rabló-gyilkosság történt múlt 
kő 30-án éjjel Izenyétén. Guth Béla az ottani 
fiatal regále-bérlőt bérleti helyiségében e hó 
elsején kötéllel nyakán és dohánynyal száját 
betömve megfojtva találták. A tettesek a ház 
falát kivájva hatoltak be a szerencsétlen szo­
bájába, s miután meggyilkolták, ruhájában levő 
300-400 frtnyi készpénzét elvitték; e pénzt 
előző nap Munkácson lakó menyasszonya, kivel 
elsején házassági frigyre volt lépendő, hozomá­
nyul adta neki. A tettesek még ismeretlenek, 
s daczára a helyszínén rögtön megejtett nyo­
mozásnak, mi sem fedeztetett fel, a mi a bű­
nösök nyomába vezethetne. — A meggyilkolt 
menyasszonya, megfosztatván vőlegénye és egész 
vagyonától, a bir hallatára megtébolyodott.

* A geszti zarándokok, Fogadni a hódo­
latot, kedves dolog Tisza Kálmánnak. De nagy 
baj az, hogy erre csak ős Bihar mutat hajlan­
dóságot ez időszerint. De hát ha nem telik 
máskép, elégnek kell lenni, ha a biharmegyei 
tisztviselők járnak el zarándokolni Gesztre. 
Geszt közel van Nagyváradhoz, a honnan a 
városi ember mindig kedvesen veszi az alkal­
mat kirándulhatni akárhora a provincziára. És 
miért ne épen Gesztre ? Egy nagyváradi lap 
eként tudatja a világgal a nagy eseményt: 
„Biharmegye tekintélyesebb tisztviselői a múlt 
héten Gesztre rándultak a miniszterelnök láto-

Visszavitetve a rendőrséghez, az állítólagos ta­
nuló kihallgatása folytattatott és a nem hiteles 
feladások, mint szintén több izbeli ellenmondásai 

mutattak, hogy ezen csavargónak érdé 
kében áll a hatóságot személye tetői bizony­
talanságban tartani. Azonban a tegnapi napon 
gyorsan megejtett vizsgálatból a gyanúsnak 
személyazonossága megallapittatott. — Schedl- 
Máhl Emilnek hívják, 36 éves, tyroli illető­
ségű. Kalandokban és aljas tettekben bővöl- 
ködő előéletéből igen érkekes részleteknek 
jöttek nyomára. Sehedl Emil fia egy, 1873- 
ban elhunyt államhivatalnoknak 17 éves ko­
rában, mintán a 6-ik gymn. osztályt végezte, 
Innsbruckból egy színésznővel megszökött Tri 
észtbe, hol egyideig álnév alatt élt. — 
Szökése előtt természetesen gazdagon ellátta 
magát pénzzel, kicsaponpó élete folytán azon­
ban csakhamar minden segély nélkül maradt, 
s bogy a bajból megmenekülhessen, hamis vál­
tókat hozott forgalomba. A bűn felfedeztetett 
és Sehedl elfogatott!. A törvényszék több évig 
tartó börtönbüntetésre és a nemesség elvesz 
lésére Ítélte el. Az ifjú aljas tettei a család­
nak természetesen mély fájdalmat okoztak. 
Miután a könnyelmű büntetését kiállotta, csa­
ládja elhatározása folytán Amerikába külde­
tett és pénzzel bosszú időre elláttatott, hogy 
becsületes életet folytathasson. Egy ideig csak­
ugyan ngy látszott, hogy a kalandor szakított 
a múlttal, s hogy existenúájáaak szilárd ala­
pot akar építeni; azonban jó szándékai ép oly 
gyorsan eltűntek, mint a mily gyorsan jöttek. 
Sehedl Emil, ki atyjának közbenjárása folytán 
Észak-Amerikának egyesült államaiban a polgári 
jogot elnyerte, és ott pénzen, melyet övéitől 
kapott házat és földet vett, egy szép napon el­
adta vagyonát és visszatért Európába. Fivérét, 
ki kevéssel ezelőtt az ó felügyeletére Ameri­
kába küldetett, az uj Tilájban minden segély 
nélkül hagyta. M nt fentebb említve van, Sehedl 
atyja 1873-ban meghalt; mondani sem keli, 
hogy fiának aljassága felett érzett mély bánat 
és óriási bú vitte az igazságos és felette tisztelt 
férfiút a sírba. A kalandor kevés ideig maradt 
Európában, ismét visszahajózott Amerikába, és 
miután az észak-amerikai hadseregben mint ön­
kéntes nehány évet [«szolgált, visszarágyódott 
hazájába. Különböző ürügyek alatt sikerült neki 
Becsben az amerikai clubban egy számvevői ál­
lást igen jó fizetéssel elfoglalni. De a benne he­
lyezett bizalommal visszaélt, s többnemü csa­
lásokat elkövetett, és m. hó 18 án józsefvárosi 
lakásáról megszökött. A kalandor most mar 
börtönben ül.

* Hatóságunk a mai esteli vonattal há­
rom tébolyodon egyént szállíttat fel a lipót- 
mezei tébolydába, elhelyezés és gyógykezelés 
végett. —

* Egitünamény. A következőket írják Má­
ra m a r o s-S z i g e t r ő 1: Folyó hó 3-di- 
kán reggeli 4 órakor óriási nagy fellegek 
lebegtek városunk felett. Egyszerre kibukkan 
hegyeink mögül a nap a részben bearanyozva 
a fellegoszlopot, részben sugarai által megtö- 
remek s a páratelt körlevegőn át, irányuktól 
folytonosan eltérve, zöldes-sárga színben mu­
tatnak mindent. Annyira villamos volt a kör­
levegő, hogy távivda sodronyokból arasznyi 
magasságú villanyszikrák (!) ugráltak ki. A fa­
lusiak lélekszakadra futottak az utczára, s a 
rekedt melegben izzadva sopánkodtak a világ 
végéről. E tünemény 25 perczig tartott.

* A korytniczai fürdőből mai napon vet­
tük a fürdői vendégek 3. és 4-ik számú lajst­
romát, melyekből kivehetőleg ez idő szerint, 
nevezett fürdőben 150 vendég van.

* Székesfehérvár városa tegnapelőtt tar­
tott közgyűlésében gr. Zichy Jenőt egyhan­
gúlag zajos éljenzés között díszpolgárrá vá­
lasztotta. Az erre vonatkozó okmányt, mely 
Zichy hazafias működését emeli ki, egy kül­
döttség fogja Zichynek átadni. A felső városi 
sétatér „Zichy Jenő-liget“-nek neveztetik el. 
A gróf tiszteletére e hó 15-ikén ünnepély ren­
dezted k, melyre országos tekintélyek és a fő­
városi sajtó képviselői is meghivatnak.

* A szegedi szívattyuzási munkálatokban
hiányok mutatkoznak. A mozgonyok, melyek­
nek még májas hava elején kellett volna mű­

ködniük, a körtöltésben mutatkozott hiányok 
miatt csak julius elején kezdették mega mun­
kát, pedig június hava végéig voltak mint kol- 
csönvettek, biztosítva a munkálatokhoz szerző­
désileg. Tudvalevőleg ugyanis a szivattyuzasi 
munkálatok még nem értek véget, jun us hava 
pedig eltelvén, a mozgonyokat tulajdonosaik 
jobbára visszakérik, hogy gazdasági munkála­
taikhoz alkalm izzák. Tizenkét inozguny hi­
ányzik eddig, melyeket tulajdonosaik vissza-

* Egy jó házból való fin egy helybeli
füszerkereskedésbe tanulóul felvétetik. Értekez­
hetni vendég-utezán (hatvan-külváros) 3392.

a * Az adóprést újra mozgatják. Az adó-
felügyelőségek megkeresték a megyei és vá­
rosi hatóságokat, hogy a folyó ér első feléről 
hátralékban levő folyó adókat, —- valamint az 
adók módjára behajtandó egyéb kincstári kö­
vetelőiket f. é. julius hó végéig hajtsák be, 
be nem kajthatás esetére pedig ezt átiratilag 
indokolják. Megjegyzendő, hogy a miniszteri 
rendelet fősulyt fektetett az aratás következté­
ben befolyó jövedelmekre. Pedig sok helyütt 
igen szomorú kilátások vannak az aratásra. 
Tessék ott exequálni, a hol a viz mindent tönk­
retett 1

* A pénzügyi és szépészeti bizottságban
tegnap tárgyaltatott az angol aszfaltirozó tár­
sulat ajánlata a város járdáinak aszfaltozá­
sára vonatkozólag. Az ajánlat és terv elfogad­
tatott s egy szükebb körű bizottság küldetett 
ki, hogy a feltételeket a társulat itt időző meg­
bízottjával gróf Csáky Tivadar úrral megálla­
pítsa. E'. intézkedést csak helyeselni tudjuk, 
annyival inkább, mert ily kedvező alkalom 
aligha kínálkozik egyhamar az aszfalt!rozás 
keresztülvitelére. A társulat ugyanis felaján­
lotta, hogy még augusztus hóban hozzá fog a 
munkához, de fizetést csak a jövő évben kí­
ván, azt is részletekben ; másrészt pedig a ha­

mar vette a revolvert, melylyel Stolori-ff, 
czárra lőtt, övé volt az a lő is, melyiyei J{ 
zenese® gyilkosai a kocsin elmenekültek

— Hogylehetmeggazdagodni»
Oroszházán egy Milhoffer György nevű ter­
mény-kereskedőt helyezett a napokban vlts_ 
gálati fogságba az ottani járásbíróság. Okot 
erre az adott, hogy nevezett kereskedő terí 
mény mázsájára a mériegelésnél snlyt 
mázolt s ez által sokakat megkárosított. ![j| 
hoffer ez üzletet három éven át folytatta, mi» 
végre most rájöttek s hűvösre tették. 
mennyit „szerzet“ ily nton a jdmadár, azt 
eléggé megvilágítja az, hogy szabad lábra he­
lyezése esetére 80,000 frt kaueziót akart le­
tenni.

— Hadsi Lója, mint képviseli, 
jelölt Ausztriában. A bozen-metacj 
kerületben a liberális ellenzék a túlsúlyban 
ultramontánok jelöltje ellen nem léptetett fe| 
senkit! A választók közül többen, kik az ujj. 
ramontán jelöltre nem akartak szavazni, 
szavazati jogukkal mégis élni kívántak, all. 
vazó jegyökre Hadsi Lója nevét Írták fel.

végre Deb- 
ez oldalról

Bózsi nevű 
megszökött

zigazdák fele terbet ajánlkoztak fizetni. Óhaj­
tandó volna, — hogy a kiküldött bizottság a 
szerződést mielőbb elkészítené és 
reczent a müveit városok sorába 
is felemelhetné.

* Betyár akart lenni. Egy
katona megunván a katona életet,

a vámosgyörki határban egy tanyán ütötte 
föl főhadi szállását; de csakhamar felfedeztet­
vén a főparancsnok 4 fegyveres honvédet kül­
dött ki elfogására, kit a mondott helyén a bú­
zában meg is találtak. Az amice hihetőleg be­
tyárnak készült, mert elfogatásakor már bő ujja 
ing és lábszár takaró volt rajta.

* Feljelentette önmagát. Monojlovics Sán­
dor törvényszéki végrehajtó volt néhány év előtt 
Temesvárott és ezen minőségben az általa be­
szedett végrehajtási pénzekből nagyobb össze­
get sikkasztván el, megszökött. D.iczára min­
den nyomozásnak, lehetetlen volt őt feltalálni. 
Most, évek mnlva, nevezett sikkasztóban feléb­
redt a honvágy és lelkiismeret (no meg talán 
a pénze is elfogyott) visszatért a városba és ön­
kényt jelentkezett a tvszéknél, hol természete­
sen azonnal gondos ápolás alá vétetett.

* Lövészet. 1879. julius hó 6-án tartott 
lövészet eredménye. Bevétel 10 frt. 20 kr. ki­
adás 8 frt. 90 kr. maradvány 1 frt. 30 kr. Di­
jat nyertek Kunz József ur legtöbb körlövés­

ei 1 db. 1 frtos tallért.
* A természet maliciája. A kásás! ura­

dalomban egyszer elveszett 50 zsák, melyeket 
a legszorgosabb kutatás daczára sem lehetett 
többé megtalálni. — Egy esztendő múlva meg­
halt a tiszttartó s mivel a temetéskor épen a 
hó esett, a gyászkocsit kisérő asszonyok kény­
telenek vastag, felső-szoknyáikat fejeikre huzni 
és ekkor az ispán nagy meglepetéssel látta a 
bélléseken: „Kásás! uradalom, 18. sz. 19. sz.“ 
stb. —

* Szomorú a magyarság ügye a fel­
vidéken —• szomorú még mindig. — A 
„Nagyszombati Hetilap“ legújabb számában 
azt írja, hogy több előfizetője sürgeti a szer­
kesztőséget a lap magyar részének megszűnte 
lésére s minthogy ez nem történik, kitörölt^-, 
tik magokat az előfizetők közül.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879 
évi jttlíüi hő 9-IŐI 16-ig következők: 42 kr. 
Bácz Lajosníl pfia niczán. 44 kr. Ricz János­
nál egyliáztér 345 sz. a. Ricz Györgynél vá- 
rad-ut. 2121, rózsatér 6. sz. a, 46 kr. Magyar 
Gábornál czegléd-nt. 55, rózsatér 10, csapó-ut 
414 sz. a., Fehér Andrásnál csapó-ut 295 sz. 
a, Ricz Gábornál csapó-ut 325 sz. a, Gyar­
mati Istvánnál mester-ut 1442, varga-ut 2238 
sz. a, s v4gre Nagy MihálynSl esapó-ut. 794 
sz. a. Minden többi mészárszékekben pedfg 48 
kr. Debreczen, 1879. julius 9-én. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

Terményüzleti jelentés.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, julius 6-án.
A lefolyt héten a terményüzlet hangúim 

nagyon ellanyhult, a szállítmányok elég töme­
gesen érkeznek és nagyobb kínálat mellet i 
malmok részéről gyenge vásárlási kedv mutat- 1 
kozott s igv árengedményeket követeltek mit 
az eladók kénytelenek voltak elfogadni igy i 
hét folyamában az árak finom búzánál 15 kt 
középbuzánál 25 kr. és alárendelt búzánál 35 
krral olcsóbbak. Őszi bnza frt. 9.25l/2—571/,

A mai itteni elérhető árak küvetkevít 
volnának :

Tiszai piros bnza 76 ko. frt. 9.25—45 
77 ko. frt. 9.50—70. 78 ko. frt. 9.90—10.10 
79/80 ko. frt. 10.10—30. Pestvidéki szép bnza 
76 ko. frt. 8.75—90, 77 ko. frt. 9.10—25 
78/79 ko. frt. 9.45—75. Felsőmagyarországi j 
búza 76 ko. 8.30—45, 77 ko. frt. 8.60—75 I 
78/79 ko. frt. 9 30—50. Bánáti szép bnza 751 
ko. frt. 8.35—50, 76 ko. frt. 8.70—80, 77/78] 
ko. frt. 9.—9.35. Rozs olcsóbb frt. 5.40—85. 
Zab frt. 5.30—80. Tiszavidéki kukoricza frt. 
5.—5.10, bánáti kukoricza frt. 5.10—15. Ta­
karmány! árpa frt. 4.80—5.40, maláta árpa frt, 
5.80—6 30. Bánáti repeze frt. 10.80—11, ká- 
posztarepeze frt. 12.—12.25.

Liszt. A lisztüzletben a hangulat tartósan 
lanyha és az árak folytonosan csökkenők. Kot. 
pafajok még mindig lanyhák.

— Shirrif Squarehead búza. E bnzaíajt, I 
mely igen nagy terméseket ad, Michelsen hil- 
desheimi igazgató igen ajánlja a gazdáknak, s I 
miután kísérletre lehet hogy gazdáink közül is 
kíván belőle valaki hozatni, ide irjnk a forrás I 
czimét, a honnét eredeti magot lehet belőle | 
beszerezni: Mark Frökontoret Koppenhága 
(Dánia).

— Biztos és solid mellékkeresetet sze-i
rezhetnek minden rangú értelmes egyének min-l 
den kiadás nélkül. írásbeli kérdések külden-l 
dők Láng L i pót hirdetések felvételi irodí-l 
jáboz, Budapesten, Dorottya utcza 8. sz. P. ij 
hetük alatt. -(139.)

— DEUTSCH ALBERT fii az er
kereskedésében (Hatvan-utcza szeg­
let) CZÉMENT nagyban kap- 
ható. (142.)

Felelős szerkesztő: Péter Gábor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

Orvosi jelentés.
Ezennel közhírré teszem, hogy „orvon 

rendelési intézetemet“ mindennemű titkos be­
tegségek, bőr- és szájbajok számára, széciie- 
nyi-uteza 1808. szám alá, Varga Károly m 
házába tettem által. Ugyanott:

POGAK
vagy azoknak tövei fájdalmatlanul érzékeik 
titles (narcosis) ségélyével kihúzatnak. 

Debreczen, julius hóban 1879.
Waisz Gyula,

(206.) specialista orvos.

Különfélék.
— A nagyvárosi nyomor jellem­

zésére nem érdeknélküli adat, hogy London­
ban a világ legnagyobb, de egyszersmind leg­
gazdagabb városában az elmúlt évben 77-en, 
azaz hetvenhetén haltak meg éhen.

— Szolovieff czinkostársát, 
dr. Weimárt, ki a Szolovieff pörből ismeretes 
és a forradalmi bizottság egyik legtevékenyebb 
tagja, Szeut-Pétervárott halálra Ítélték és már 
a legközelebbi napokban fölakasztják. Wei-

Hirdetés.
A szováthi határban 100 katasztral 

lis hold szántóföld f. é. október 1* 
napjától kezdve 11 év tartamára haszon- j 
bérbe kiadandó. A rajta levő gazdasági 
épületek és élő fák pedig jutányos áron 
eladandók : Értekezhetni felőle Fölebeset 
a ref. lelkésznél.

(198.)

HIRSCH IGNACZ ES FIA

‘

sadsebegi-szAílitós:,
kir. szabadalmazott

vízmentes takaróponyva- és olaj gyára BUDAPESTEN,
ajánlja legjobbnak elismert mindennemű

vízmentes takaróponyva gyártmányait
az áruknak szabadban! Letakarásához, a tiszt, forgalmi-társulatoknak, gazdísz uraknak, gépgyárosoknak, szállítók és hajósoknak; továbbá vászonernvőket kettősfonala vi­
torla-vászonból terménybetakaritáshoz, legjobb minőségű gabna zsákokat, valódi pugliosi faolaj és magyar kenőolajat (savmentesitett repcieolaj) ; legjobbszerü állott lenok-

jat, a legolcsóbb gyári árakon. Árjegyzékek bérmentve.

Iroda és raktár : VII., király-uteza 11. Gyárak: VII. Rottenbiller-utcza 33.

1879.

F

k.

Előfiz
Helyi« é

Egy évre 10 frt. 
Fél érre b m 
Előfizetési pénz 
fó-piKcz. VECSE 

keeetŐBcgbe b
Elő fiz- 

telbgdi k. l.
KÁKOLY Köny 
ezerkesatvjeógnei.

U

(P.) Az adófi 
ték már az ukázt. 
várni kell egyet, 
tás, most már les;

Rosszul esik 
embernek, midőn 
működése kereszti
kigunyolják a jöv
bizalmát. Keserve 
niitt csalatkozott i 
deni látszik a sor 
nak van-e vége v 

De kétszerese 
elemek pusztitásál 
az emberek szivte 
midőn látja, hogy 
azt az emberek v 

Hát hiszen a 
csakhogy mig a j 
vigkedwel s bels 
az áldásteljes gab 
délylyel nyúl a s 
számítja, hogy a 
adja belőle, vajoi 
annyi, hogy legk 
hárítsa.

Árvíz, fagy, 
idén is a szegény 
téve annyi sok sz 
radságos munka 
a keserűség poha 
eljöttek a sáskák 
meghagytak, ezek 
s a mit ezek meg 
ni az adóvégrehaj 

Szegény nép 
tél, mi bűnöd lek 
még nem ért vége: 
séged napja leáld 
sugarai látszanak, 
két gyászod sötét 

Ä pusztulás 
mindenütt s az eu 
az elemeknek, ho 
kéletesebb legyen 

Az egyszeri 
szép reménnyel b 
paskolta, bűnös 
ragadott s verni 
dott fürtöket, mo: 
lássuk mire értei 

Kormányunk 
pusztító elemek ci 
fáradni, szétküldi 
hadd lássák mire 

Elszomorító i 
figyelemmel kísérj 
rül követett eljár: 
megszabja, hogy 
tartozásért és mit 
látnunk, hogy épe 
vényt nem tarta 
az adóbehajtó ura 

A törvény n 
keresetmód folyta1 
közöket, a legköz 
séges élelmiszerek 
szón marhát, és 

S mit látunk

1 nDEBRECZ

Így halálra
Lajos Napoleon

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Pillanat 
Pi-lanatig. me 
mein tárgyán: 
* egjvere mé: 
eloitem őt, s: 
■stilus csapás
ÖMzerombolni

kénv
Jet legjobba 

'.vének lehetn 
találkozásnak 
, Midőn < 
a. 1 ülőhelyé; 
Utf*ni, eléb< 
8rof-ié éles b 
»»állatott tito 
*e lett törté;
£m°atÍg; d< 
„ ® eSy be i
tt.vdránitaná,
‘»onsitának a
j, „Kedvei 
eget mutató

dos közeli ro
^“Jság e o,
étek voltak. 

Julia


